

Сейчас нет более важной задачи для колхозов и МТС как быстрое высококачественное проведение весеннего сева.

Выше темпы сева!

Знамя победы

Усилить темпы сева

Развернувшееся социалистическое соревнование в колхозах аймака за получение высокого урожая в 4 году послевоенной сталинской пятилетки дало свои неплохие результаты. Весенний сев, как первый этап в борьбе за выполнение своих обязательств, во многих колхозах проходит более организованно, чем в прошлом году. Отдельные колхозы наращивая темпы полевых работ добились высоких показателей. Колхозы имени Чкалова, „Красная заря“, имени Калвинна, на 5 мая уже закончили сев ранних зерновых, и успешно готовят почву под посев поздних культур. За ними идут колхозы имени Буденного, имени Сталина, „Первое мая“ и некоторые другие.

Значительно повысили темпы полевых работ за последнюю пятидневку колхозы „Первое мая“, давший прирост за пятидневку 34 проц., им. Чапаева и другие.

Неплохо работает и тракторный парк. Надо отметить, что простои тракторов сокращены. Тракторные бригады тов. Комогорова, работающая на полях колхоза имени Первое мая, тов. Вячина в колхозе „Путь социализма“, тов. Засухина в колхозе имени Буденного успешно выполняют план весенних тракторных работ.

Однако, за достижениями передовиков, за средними итогами скрываются отстающие, тянущиеся в хвосте колхозы и тракторные бригады. В колхозах имени Мологова, „Победа“, имени Орджоникидзе, „Новый путь“ по состоянию на 10 мая засеяно на 13-30 процентов. И, вместо того, чтобы наращивать темпы весенне-полевых работ, эти колхозы снизили их. Позорно проваливают посевные работы тракторные бригады в колхозе имени Молотова, „Новый путь“ и „Победа“, стигивая обслуживаемые ими колхозы назад, они ставят, тем самым и сев, и подъем паров под угрозу срыва.

Причины такого отставания заключаются в том, что в отстающих колхозах нет борьбы за выполнение дневных, а в тракторных бригадах сменных норм выработки и крайне низкая трудовая дисциплина. В этих колхозах социальное

предано забвению. Принятые социалистические обязательства перед началом сева остались забытыми. Здесь правления колхозов, партийные и комсомольские организации не возглавили по-настоящему соревнование и не явились вожаками масс в борьбе за получение высокого урожая. Передовики, перевыполняющие дневные и сменные задания часто остаются незамеченными, а лодыри, срывающие график полевых работ, не наказываются.

Сейчас уже наступило время приступить к посеву поздних культур, а между тем многие колхозы еще далеки до завершения сева ранних зерновых. Это налагает на руководителей отстающих колхозов и тракторных бригад серьезную ответственность за судьбу сева, а следовательно и за судьбу урожая следующего года. Дальше такими медленными темпами идти нельзя, ибо затяжка весеннего сева, ведет к значительному снижению урожая, затяжке и срыву других хозяйственно-политических кампаний.

Теперь же надо добиться, чтобы каждый колхозник, каждый тракторист не только выполнял, но и перевыполнял дневные, сменные задания. Уплотнить и удлинить рабочий день, работать от темна до темна, используя максимально каждый час рабочего времени — такова задача.

Необходимо поставить на службу сева все живое тягло, снять его со всех второстепенных работ, улучшить технический уход за тракторами и дать им полную нагрузку.

Первичным партийным, комсомольским организациям, правлениям колхозов надо усилить массово-разъяснительную работу на сева. Шире показывать передовиков сева и создавать нетерпимое общественное мнение вокруг лодырей, нарушителей трудовой дисциплины.

Колхозы аймака в этом году взяли повышенные социалистические обязательства — вырастить высокий урожай. За выполнение обязательств должны бороться все колхозники не жалея своих сил и труда. Сейчас, как никогда, нужно усилить темпы весеннего сева.

Великий День Победы

Исторический день 9 мая 1945 года навсегда вошел в историю нашего народа как день торжества советского оружия Советской Армии, вынестованной большевистской партией, великими вождями Лениным и Сталиным. В этот день Советский Союз победоносно закончил войну против фашистской Германии, вынужденной оозоговорочно капитулировать.

«...С победой вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!» — поздравил советских людей выступивший в тот день по радио товарищ Сталин.

Миллионы людей во всех концах нашей необъятной Родины с радостным волнением слушали родной, любимый голос великого вождя. Все мысли, все чувства нашего народа были устремлены к товарищу Сталину, который с первого дня войны возглавил борьбу Советского Союза против гитлеровской Германии и своим гением, своей несокрушимой волей привел нашу страну к победе.

Никогда не забудет советский народ бессмертного подвига Советской Армии, героических деяний ее доблестных воинов, воспитанных большевистской партией в духе беззаветной любви и преданности к социалистической Родине.

Мы с любовью и с глубокой признательностью вспоминаем наших славных полководцев, прошедших школу сталинской военной науки, наших славных пехотинцев, летчиков, артиллеристов, советских моряков, наших саперов, минометчиков, связистов, соединивших воедино свои усилия, чтобы поставить на колени коварного и злобного врага.

Мы свято чтим память лучших сынов и дочерей нашего народа, смертью храбрых павших в боях за свободу и независимость нашей социалистической Родины. Вовек будут жить в памяти советских людей имена Николая Гастелло, Виктора Галахихина, Александра Матросова, Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, легендарных краснодонцев и многих других героев, с мыслью о любимом Сталине выполнявших самые смелые задания и отдавших свою жизнь за Родину.

Выполняя приказы Верховного Главнокомандующего, величайшего в мире полководца И. В. Сталина, советские вооруженные силы разгромили немцев в конце 1941 года под Москвой, окружили и ликвидировали в великой Сталинградской битве 300-тысячную группировку отборных гитлеровских войск, сокрушили врага в исторической Курской битве, нанесли врагу в 1944 году десять сталинских сокрушительных ударов, которые привели к очищению советской земли от фашистской не-

чисти и до основания потрясли гитлеровскую военную машину.

Никогда не забудет советский народ бессмертного подвига городов-героев: Ленинграда и Сталинграда, Севастополя и Одессы. С величайшим мужеством сражались их защитники, отстояв каждую пядь священной советской земли.

Победу над гитлеровской Германией одержала Советская Армия, одержал весь советский народ. Трудники тыла, горячо откликнувшись на призыв любимого вождя товарища Сталина, направили все свои усилия на помощь фронту.

Социалистическая промышленность, созданная по плану товарища Сталина, снабжала Советскую Армию первоклассной военной техникой. Советские самолеты, советское вооружение, советские боеприпасы, сделанные героическим трудом наших рабочих, инженеров и техников, в руках сталинских воинов разили врага метко, сокрушили его и разгромили.

Война показала великую жизненную силу колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства. Благодаря колхозам наша армия не испытывала недостатка в продовольствии, население регулярно снабжалось сельскохозяйственными продуктами, а промышленность — сырьем.

Советская интеллигенция преданно работала на деле обороны нашей страны, непрерывно совершенствовала вооружение Советской Армии, технику и организацию производства.

В военные годы еще более окрепла дружба народов, она выдержала все трудности и испытания войны. Все народы нашей страны единодушно поднялись на защиту своей любимой социалистической Родины.

Партия Ленина — Сталина явилась вдохновителем и организатором всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Организаторская работа партии соединила воедино и направила к общей цели все усилия советских людей, подчинив все силы и средства советской страны делу разгрома врага. За время войны большевистская партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся.

Отечественная война продемонстрировала непреодолимую силу советского общественного и государственного строя, могущество Советских Вооруженных Сил, мудрость и дальновидность политики большевистской партии.

Отечественная война особенно ярко показала выдающиеся заслуги великого русского народа как руководящей силы Советского Союза среди всех народов нашей страны, ясный

ум русского народа, его стойкий характер.

За свободу и независимость Родины сражался весь советский народ, твердо уверенный в том, что наш Верховный Главнокомандующий приведет советскую страну к победе. Были трудны у нас дни, когда враг бесчинствовал на советской территории. Но даже в самые тяжелые минуты народ наш не дрогнул. Ибо он твердо знал и знает, что там, где Сталин, там победа. «Это наше счастье, что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вел вперед мудрый и испытанный вождь Советского Союза — Великий Сталин. С именем Генералиссимуса Сталина войдут в историю нашей страны и во всемирную историю славные победы нашей армии» (Молотов). Пламенной любовью, сиюминутной преданностью отвечаем мы нашему мудрому вождю, учителю и другу за все то, что он сделал для нашей Родины, для каждого из нас.

Гению великого Сталина обязано наше отечество своей свободой и независимостью. Гению великого Сталина обязаны и народы Европы, которых Советская Армия освободила из фашистского рабства. И ныне все передовое человечество с надеждой смотрит на наше могучее социалистическое государство, неуклонно проводящее сталинскую политику мира, решительно борющееся против поджигателей новой мировой войны.

Пятый раз мы празднуем День Победы. И с каждым годом все могущественнее становится наше социалистическое государство, с каждым годом креннут силы советского народа. Животворная сила советского патриотизма помогает сегодня нашему народу успешно решать задачи послевоенной сталинской пятилетки, ускоряет наше движение к коммунизму.

Растут силы демократии во всем мире, все упорнее становится борьба трудящихся всех стран за социализм и демократию, за прочный мир.

На проники поджигателей новой войны советский народ, проникнутый великими идеями советского патриотизма, отвечает еще большим повышением своей бдительности, умножением своих усилий, направленных на выполнение и перевыполнение сталинской пятилетки, на дальнейшее укрепление военного и экономического могущества социалистического государства.

Беспрестанно преданные своей социалистической Родине, советские люди, под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина, борются за новые и новые победы на пути к коммунизму.

Извещение

22 мая, 1949 года, в 12 часов дня в помещении исполкома аймачного Совета депутатов трудящихся созывается 8-я сессия аймачного Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О бюджете Прибайкальского аймака на 1949 год и о исполнении аймачного бюджета за 1948 год (докладчик заведующий аймфо тов. Агильдин).

2. Итоги отчетной кампании сельхозполкомов на сессиях сельсоветов (докладчик председатель аймисполкома тов. Бэлин).

3. Утверждение планов работы постоянных комиссий аймачного Совета на июнь — июль месяцы 1949 года (докладчики председатели постоянных комиссий аймсовета).

Аймисполком.

Выполняют обязательства

В комсомольско-молодежной тракторной бригаде, где бригадиром тов. Вячин, успешно идут весенние полевые работы. Комсомольцы и молодежь активно участвуют в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение сменных заданий, за высокое качество полевых работ.

Тракторист Пушкарев Д. Т. систематически выполняет нормы выработки на 130—135 процентов, с высоким качеством. За период с 29 апреля по 8 мая он сэкономил 52 килограмма горючего, заработав при этом, 26 трудодней.

Хороших успехов добились

трактористы т. т. Неродов В. А. и Петров В. Д. Они также, как и тов. Пушкарев, имеют экономию горючего и работают с высоким качеством.

Но, к сожалению, не все трактористы работают слаженно. Так, например, т. т. Коргин и Чухломин работают еще без напряжения. Они допускают перерасход горючего.

Необходимо, чтобы все трактористы работали с перевыполнением сменных заданий, высоким качеством и вели бы борьбу за экономию горюче-смазочных материалов, за выполнение обязательств.

А. Меринов.

Высокие темпы

Высоких темпов добилась тракторная бригада, работающая на полях колхоза имени Буденного. Выполняя свои обязательства трактористы Решетов Алексей выполняет сменные задания на 130—140 процентов, Решетов Андрей дает по 125 проц. сменного задания и Воронников Николай сменное задание выполняет на 100—115 процентов. Хорошо работают прицепщики Добрынин Анатолий, Шангин Петр, Куликов Пантелеймон.

Хорошая организация труда в бригаде под руководством бригадира Ивана Засухина, высокие показатели в работе трактористов дали положительные результаты. Бригада задание на 10 мая по вспашке выполнила на 120 проц., по боронованию на 103 проц., по культивации на 128 проц. и по севу на 112 проц. Качество работы в бригаде хорошее.

Нет сомнений в том, что тракторная бригада добьется еще более высоких показателей, потому что трактористы отдадут все силы, чтобы в 1949 году, четвертом году послевоенной сталинской пятилетки получить богатый урожай.

К. Малыгин.

За высокий урожай трав

Много лет уже работает луговодом Емельян Егорович Хмелев в колхозе им. Чкалова. Он ежегодно получает высокий урожай трав. В 1948 году на площади в 20 гектаров получено сена по 25 центнеров.

Как только стало возможно производить полив, тов. Хмелев снова в этом году вылся за свое

дело. Свой участок он уже 3 раза полил и очистил его от камней и мусора. Емельян Егорович дал слово вырастить урожай сена на площади 20 га по 22 центнера с гектара и на всей остальной площади не менее 15 центнеров. Также хорошо работает на лугах Васильев Александр Софронович.

В срок провести отчетно-выборные собрания

В нашем аймаке, как и во всех аймаках республики, сейчас проходят отчетно-выборные собрания в первичных организациях Досарм. Некоторые первичные организации уже провели эту важнейшую работу.

Однако, большинство первичных организаций Досарм еще не приступили к проведению отчетно-выборных собраний и тянут, тем самым, отчетно-выборную кампанию назад в целом по аймаку.

Сейчас задача состоит в том,

чтобы проведение отчетно-выборных собраний закончить к 15 мая с таким расчетом, чтобы 22 мая провести аймачную конференцию Досарм.

Партийные, комсомольские, профсоюзные организации, руководители колхозов, сельских Советов, организаций и учреждений должны оказать практическую помощь первичным организациям Досарм в проведении отчетно-выборных собраний.

А. Наумов.

Улучшить организационно-массовую работу сельских Советов

Советы являются живым воплощением подлинной народной демократии. Через Советы и все общественные организации трудящиеся города и деревни участвуют в практическом решении всех задач, стоящих перед нашим государством.

Советы держат самую тесную связь с массами, опираются на опыт и инициативу масс.

Задачи местных Советов в послевоенной сталинской пятилетке велики и разнообразны. Особенно большая работа возложена на сельские Советы в области политической, хозяйственной и культурной жизни трудящихся: вопросы организационно-хозяйственного укрепления колхозов, организация труда в колхозном производстве, развития общественного поголовья скота, работа культурно-просветительных учреждений, школ, больниц, кооперации—все это должно найти свое отражение в повседневной работе сельских Советов.

Однако, некоторые сельские Советы недостаточно развернули организационно-массовую работу. Так, например, Батуринский сельсовет, где оргмассовая работа находится на крайне низком уровне. Руководители сельского Совета встречаются со своими депутатами толь-

ко на сессиях, а в промежутке между сессиями с депутатами не ведется никакой работы. Сами же депутаты не держат повседневной связи с массами и не отчитываются перед избирателями о своей работе.

Постоянные комиссии хотя и имеются, но они существуют формально. В решениях сельского Совета нет такого случая, чтобы какой-нибудь вопрос предварительно готовился на заседании исполкома одной из постоянно-действующих комиссий Совета.

Батуринский сельский Совет и его постоянные комиссии не живут жизнью села, колхоза, не интересуются практическими делами трудящихся и не знают в чем нуждаются их избиратели.

Весенний сев в колхозе имени Молотова затягивается; тракторная бригада работает далеко неудовлетворительно, многие колхозники, занятые на весенне-полевых работах, нормы выработки не выполняют, социалистическое соревнование по настоящему не организовано и им не кто не руководит. Сельский Совет и его постоянная сельскохозяйственная комиссия много могли бы помочь колхозу в успешном проведении сева, если бы своевременно была проведена работа и мобилизован

актив на организацию в колхозе социалистического соревнования, на подъем масс в борьбе за успешное проведение сева; а следовательно, за получение высокого урожая в этом году. И совершенно правильно поступили депутаты Совета на прошедшей сессии 8 мая, сняли с работы бывшего председателя сельисполкома Батурина и избрали другого председателя тов. Лебедева. Депутаты потребовали от нового председателя улучшения работы Совета в самое ближайшее время, и указали, чтобы сельсовет вникал во все детали работы на селе, растил бы сельский актив, развивал инициативу и энергию масс.

Задача местных Советов и всего сельского актива в настоящее время состоит в том, чтобы поднять всех тружеников полей на успешное проведение весеннего сева, на то, чтобы в этом году получить высокий урожай. Сельские Советы после проведения очередных сессий должны значительно улучшить свою работу с таким расчетом, чтобы избиратели дали непохлую оценку работе своего Совета и его постоянным комиссиям на следующих очередных сессиях.

А. Щербаков, зам. председателя исполкома аймаксовета депутатов трудящихся.

В ПОМОЩЬ РЕДКОЛЛЕГИЯМ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Стенная газета на весеннем севе

В колхозной деревне с новой силой развернулось социалистическое соревнование за высокий урожай. В письмах товарищу Сталину колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства берут на себя большие и почетные обязательства. Они дают слово любимому вождю и учителя поднять культуру земледелия, собрать в 1949 году хороший урожай на больших, площадях, обеспечить досрочное выполнение сталинского плана преобразования природы.

В организации этого общенародного соревнования важная роль принадлежит изовой печати—колхозным и бригадным стенным газетам, «боевым листкам», издающимся под руководством партийных организаций. Главная задача стенных газет и «боевых листков» состоит в том, чтобы помочь бригаде и звену, каждому отдельному колхознику с честью выполнить принятые обязательства.

Как же решают эту задачу лучшие стенные газеты? Что следует перенять из их опыта редколлегиям других колхозных и бригадных газет?

Первое их достоинство—стремление втиснуть в соревнование широкие массы, освещать из номера в номер участие в общественном труде всех колхозников. Редколлегия должна замечать каждый случай проявления трудовой доблести, звать колхозников равняться по передовым людям. Если сегодня пахарь вспахал вместо 0,75 гектара 1,25 гектара, то уже завтра газете следует рассказать о его опыте. Но этого мало. Газета обязана далее помочь другим пахарям освоить метод работы

передовика, следить из номера в номер, как подхватывается его почин.

Редколлегия, посоветовавшись с партийной организацией, может заранее определить решающие участки посевной и с помощью своего актива выпустить как можно чаще бригадные стенгазеты и «боевые листки», «молнии» на месте производимых работ. Какие это участки? Пахота, сев, подготовка семян и их подвозка, посадка леса и т. д. На каждом из этих участков газета должна найти своих героев и распространять их опыт, равнять по ним других. Такой подход к делу позволит осветить не вообще сев, а каждый наиболее важный и решающий вид работы.

Освещая соревнование бригад, звеньев и отдельных колхозников, редколлегия возможно чаще должна прибегать к методу сравнения. Скажем, вчера передовая бригада т. Петрова на 6 лошадей вспахала 7,20 гектара, посеяла конной селкой 8 гектаров. Замечательный успех! А бригада т. Иванова тоже на 6 лошадей вспахала лишь 4 гектара, посеяла конной селкой 3 гектара. Поставьте рядом эти показатели и расскажите, почему при равных условиях достигнуты разные результаты.

Нынешняя весна должна быть и она станет весной небывалого роста культуры земледелия. Отличное качество полевых работ—вот чем измерится сейчас успех бригады, звена. В борьбе за высокое качество сева, за дальнейшее укрепление трудовой дисциплины роль стенной газеты велика. Дело не только в том, чтобы показывать хорошее и бес-

пощадно бичевать и разоблачать бракоделов. Дело в том, чтобы поднять всех колхозников на отличное качество сева и предотвратить бракодельство.

Что в этом отношении делают многие газеты? На особо важных работах расставляют посты высокого качества. Задача постов следить за качеством, предупреждать брак, сообщать редакции как о хороших примерах, так и о ненормальных явлениях. Посты высокого качества состоят обычно из колхозников, занятых тут же на работе. Отлично выполняя задания, такие колхозники вправе быть общественными контролерами, изобличать лодырей и бракоделов. Газета обязана иметь возможно большее количество своих активистов на всех участках весеннего сева. Тогда еще больше возрастет ее авторитет среди колхозников.

Одновременно с началом весеннего сева проводится такая важная работа, как подкормка озимых. Подкормка дает прибавку урожая в 4—5 центнеров на гектар. Стенные газеты и здесь должны внести свой вклад.

Сказанным далеко не исчерпываются задачи стенных газет. Партийные организации призваны повседневно направлять работу стенных газет, давать редколлегиям практические советы, помочь сплотить вокруг газет колхозный актив. Стенная печать—боевой помощник колхозных парторганизаций в мобилизации масс на успешное проведение весеннего сева.

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.